
Jukka Paakkanen <jukka.paakkanen@gmail.com>

VL: Sukkot - Lehtimajanjuhla
1 viesti

Reino Pyykölä <reino.pyykola@phnet.fi> 27. syyskuuta 2015 klo 18.48
Vast. ott.: Reino Pyykölä <reino.pyykola@phnet.fi>

Shalom ja siunattua lehtimajanjuhlaa ! Terveiset Ryttylän SEKL:n Israel-päiviltä !

Reino

 

Lähettäjä: sirkku saba [mailto:sirkku.saba@gmail.com]
Lähetetty: 27. syyskuuta 2015 11:30
Vastaanottaja: SirkkuS
Aihe: Sukkot - Lehtimajanjuhla

 

27.9.2015 / Sukkot - Lehtimajanjuhla 

 

 

Shalom, 

 

Tanaan illalla 27.9. alkaa Lehtimajanjuhlan vietto, joka kestää seitsemän päivää.
Seuraava päivä eli kahdeksas päivä on levon päivä. Lehtimajanjuhlan ensimmäinen
päivä on juhlasapatti; Shabbaton. Kaikkialla sukkat (lehtimajat ovat valmistuneet
katoille, parvekkeille, pihoille. Illalla niissa syodaan ja lauletaan: Ystavat ja perheet
ovat koolla iloisissa merkeissa. Jotkut jopa nukkuvat majoissa nain muistellen
eramaavaellusta tahtitaivaan alla.
 

Kirjoitan nettikahvilassa Jaffa=kadulla paikallisella koneella, joten ei ole pisteita a:n ja
o:n paalla. Taman vuoden Sukkot-juhla alkaa suurella merkilla taivaalla (nakyy
Suomessakin): Kuu varjaytyy oranssinpunaiseksi ja on supersuuri samalla. Katselen
kuuta aamuyolla Vanhassa Kaupungissa, jossa yovyn yhden yon. Matka on
puolivalissa ja jo taynna merkittavia kohtaamisia ja tapahtumia, Pyha Henki on
johdattanut askeleita. 

Kerron tarkemmin, kun palaan Suomeen. Yhdesta profeetallisesta merkista haluan
kuitenkin kertoa: Valtava, jattikokoinen, hohtavanvalkoinen morsiuspuku liehuu
Vanhan Kaupungin citadelin vieressa muurin ylla. Tamakin julistaa:
Ylkakuninkaamme saapuu pian!
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Alla lyhyesti lehtimajanjuhlasta:
 

Kun lehtimajanjuhla alkaa on aina täysikuu. 
 
Lehtimajanjuhlaa vietetään muistutuksena siitä, että Jumala haluaa asua kansansa
keskellä. Aluksi ilmestysmaja sai olla  Jumalan asumus eramaassa ja Siilossa,
sitten rakennettiin Jerusalemiin temppeli, mutta lJeshuan ajoista lähtien Jumala on
pyhittänyt ihmissydämiä asumuksekseen. Seurakuntaa sanotaan Messiaan,
Jeshuan, ruumiiksi.

Tuhatvuotisessa valtakunnassa lehtimajanjuhlille
saapuvat kaikki kansat:

"Mutta kaikki niiden pakanakansain tähteet, jotka ovat hyökänneet Jerusalemia
vastaan, käyvät vuosi vuodelta sinne ylös kumartaen rukoilemaan kuningasta,
Herraa Sebaotia, ja viettämään lehtimajanjuhlaa."

Sak 14:16
 

Lehtimajajuhlaa vietetään muistona erämaavaelluksesta, jonka aikana Israel asui
teltoissa, ja jolle Jumala ilmestyi telttamajassa. Lehtimajajuhlan hebreankielinen nimi
on "Sukkot". Sama nimi oli sillä paikkakunnalla, josta Israelilaiset lähtivät liikkeelle,
kun Egyptin faarao oli kohdannut Jumalan tuomiot ja niiden pakottamina päästänyt
Israelin lähtemään maasta.
 

Mutta seitsenpäiväinen Lehtimajajuhla vie meidät myös Tuhatvuotiseen
valtakuntaan: Tishrikuun 22. päivä, eli "kahdeksas päivä" on vertauskuva
ikuisuudesta. Määräys lehtimajanjuhlan vietosta annettiin noin 3500 vuotta sitten:

"Ja Herra puhui Moosekselle sanoen: "Puhu israelilaisille ja sano: Tämän
seitsemännen kuun viidentenätoista päivänä on lehtimajanjuhla Herran
kunniaksi; se kestää seitsemän päivää. Ensimmäisenä päivänä pidettäköön
pyhä kokous; älkää silloin yhtäkään arkiaskaretta toimittako. Seitsemänä päivänä
tuokaa uhri Herralle. Kahdeksantena päivänä olkoon teillä pyhä kokous, ja tuokaa
uhri Herralle; se on juhlakokous, älkää silloin yhtäkään arkiaskaretta toimittako.
Nämä ovat Herran juhla-ajat, joiksi teidän on kuulutettava pyhät kokoukset,
tuodaksenne Herralle uhreja: ...

 

Mutta seitsemännen kuukauden viidentenätoista päivänä, kun te olette korjanneet
maan sadon, viettäkää Herran juhlaa seitsemän päivää; ensimmäinen päivä on
levon päivä, ja kahdeksas päivä on myös levon päivä.

Ensimmäisenä päivänä ottakaa ihania hedelmiä puista, palmunoksia ja tuuheiden
puiden lehviä sekä pajuja purojen varsilta, ja pitäkää iloa seitsemän päivää Herran,
Jumalanne edessä. Ja viettäkää sitä juhlana Herran kunniaksi seitsemän päivää



vuodessa. Se olkoon teille ikuinen säädös sukupolvesta sukupolveen; viettäkää
se seitsemännessä kuussa.

 

Seitsemän päivää asukaa lehtimajoissa; kaikki Israelissa syntyneet asukoot
lehtimajoissa, että teidän jälkeläisenne tietäisivät, kuinka minä annoin israelilaisten
asua lehtimajoissa, kun vein heidät pois Egyptin maasta. Minä olen Herra, teidän
Jumalanne." Ja Mooses puhui näistä Herran juhla-ajoista israelilaisille." 3.Moos
23:33-44
 

Levon päivä, Shabbaton, ei ole tavallinen sapatti, vaan ylimääräinen sapatti, mikäli
se osuu muun kuin sapatin kohdalle:

"Mutta seitsemännen kuukauden viidentenätoista päivänä, kun te olette korjanneet
maan sadon, viettäkää Herran juhlaa seitsemän päivää; ensimmäinen päivä on levon
päivä (shabbaton), ja kahdeksas päivä on myös levon päivä" (shabbaton). 3.Moos
23:39.
 

Sana "Shabbaton" tarkoittaa lepoa, ja Shabbat tark. sapattia, raamatullisen viikon
seitsemättä päivää. Sanojen shabbaton ja shabbat juuri tarkoittaa samaa kuin "olla
täydellinen". Muita samasta juuresta johdettuja sanoja ovat sheva (seitsemän), ja
shavua (viikko ja "seitsemikko"), mikä voi olla joko viikko, seitsemän vuotta, tai
seitsemän tuhatta vuotta.  Luku seitsemän 7 tarkoittaa raamatussa täydellisyyttä,
mutta luku kahdeksan 8 tarkoittaa uutta alkua, ikuisuutta. 
 

Jeshua aloitti julkisen toimintansa 30 vuoden ikäisenä. Johannes kertoo, että Jeshua
meni Lehtimajajuhlille ikään kuin salaa. (Joh 7:1-8:1) 
 
"Niin Jeshua sanoi heille: "Minun aikani ei ole vielä tullut; mutta teille aika on aina
sovelias. Teitä ei maailma voi vihata, mutta minua se vihaa, sillä minä todistan siitä,
että sen teot ovat pahat. Menkää te ylös juhlille; minä en vielä mene näille juhlille,
sillä minun aikani ei ole vielä täyttynyt.
Tämän hän sanoi heille ja jäi Galileaan.
Mutta kun hänen veljensä olivat menneet juhlille, silloin hänkin meni sinne, ei julki,
vaan ikäänkuin salaa."

Joh 7:6-10
 

Lehtimajajuhlassa Babylonian vankeuden jälkeen oli muodostunut tapa, että ylipappi
haki vettä Siiloan lammikosta ja vuodatti sen temppelin alttarille. Jesajan teksti oli
tähän syy:
 

Sinä päivänä sinä sanot: "Minä kiitän sinua, Herra, sillä sinä olit minuun vihastunut,
mutta sinun vihasi asettui, ja sinä lohdutit minua. Katso, Jumala on minun
pelastukseni (Jeshua); minä olen turvassa enkä pelkää, sillä Herra, Herra on minun



väkevyyteni ja ylistysvirteni, hän tuli minulle pelastukseksi (li-Jeshua)." Te saatte
ilolla ammentaa vettä pelastuksen (ha-Jeshua) lähteistä.

Jes 12:1-3.

Vesi on Raamatun käyttämä vertauskuva Pyhästä Hengestä - ja tässä siitä sanotaan,
että se lähtee Jeshuasta.
 

Mutta juhlan viimeisenä, suurena päivänä Jeshua seisoi ja huusi ja sanoi: "Jos joku
janoaa, niin tulkoon minun tyköni ja juokoon. Joka uskoo minuun, hänen
sisimmästään on, niinkuin Raamattu sanoo, juokseva elävän veden virrat." Mutta sen
hän sanoi Hengestä, joka niiden piti saaman, jotka uskoivat häneen; sillä Henki ei
ollut vielä tullut, koska Jeshua ei vielä ollut kirkastettu.

Joh 7:37-39.

Tämä tapahtui sitten helluntaina ja siitä eteenpäin Jesajan profetian mukaan:

Mutta nyt kuule, Jaakob, minun palvelijani, ja Israel, jonka minä olen valinnut. Näin
sanoo Herra, sinun Luojasi, joka on valmistanut sinut hamasta äidin kohdusta, joka
sinua auttaa: Älä pelkää, minun palvelijani Jaakob, sinä Jesurun, jonka minä olen
valinnut. Sillä minä vuodatan vedet janoavaisen päälle ja virrat kuivan maan päälle.
Minä vuodatan Henkeni sinun siemenesi päälle ja siunaukseni sinun vesojesi
päälle, niin että ne kasvavat nurmikossa kuin pajut vesipurojen partaalla. Mikä
sanoo: "Minä olen Herran oma", mikä nimittää itsensä Jaakobin nimellä, mikä piirtää
käteensä: "Herran oma", ja ottaa Israelin kunnianimeksensä.

Jes 44:1-5
 

Lehtimajajuhlaa tullaan siis viettämään myös tuhatvuotisen valtakunnan aikana
sen alkuperäisessä tarkoituksessa:

ttp://youtu.be/iZ8WLRNEDWg Sukkot - Juhla Kaikille Kansoille!

 

Mutta kaikki niiden pakanakansain tähteet, jotka ovat hyökänneet Jerusalemia
vastaan, käyvät vuosi vuodelta sinne ylös kumartaen rukoilemaan kuningasta,
Herraa Sebaotia, ja viettämään lehtimajanjuhlaa. Ja mitkä maan sukukunnista eivät
käy ylös Jerusalemiin kumartaen rukoilemaan kuningasta, Herraa Sebaotia, niille ei
tule sadetta. Ja jos egyptiläisten sukukunta ei käy eikä tule sinne ylös, ei tule sitä
heillekään; vaan heitä on kohtaava se vitsaus, millä Herra rankaisee niitä
pakanakansoja, jotka eivät tule sinne ylös viettämään lehtimajanjuhlaa. Tämä on
oleva egyptiläisten synnin palkka ja kaikkien niiden pakanakansojen synnin palkka,
jotka eivät käy sinne ylös viettämään lehtimajanjuhlaa.

Sak 14:16-21
 

Lehtimajajuhlilla uhrattiin eläimiä enemmän kuin minkään muun juhlan aikana -
kaikkiaan 182 eläintä, joista 70 härkiä.

http://youtu.be/iZ8WLRNEDWg


Lehtimajajuhlilla uhrattavien eläinten suuret lukumäärät kertovat siitä, että Jeshuan
uhrikuoleman sato oli hyvin suuri. Jeshua oli ainoa, joka ihmisistä kelpasi uhriksi
Jumalalle toisen puolesta. Jeshuan seuraajat samaistuvat tähän täydelliseen uhriin
samankaltaisen kuoleman kautta:

Niin minä Jumalan armahtavan laupeuden kautta kehoitan teitä, veljet, antamaan
ruumiinne eläväksi, pyhäksi, Jumalalle otolliseksi uhriksi; tämä on teidän järjellinen
jumalanpalveluksenne.

Room 12:1
 

Lehtimajajuhlalla on suurempi ja syvällisempi sanoma kuin vain muistella teltassa
asumista. Maan sato korjataan pian talteen maailman pellosta. Jeshuan uhrin tähden
saamme astua Ikuiseen elämään, kahdeksanteen päivään, joka häämöttää juhlan
takana.
 

Chag Sameach Sukkot! Riemullista
Sukkot-juhlaa!

 

Sirkku
 

Tama laulu vie meidat sydamissamme Jerusalemiin:
http://www.youtube.com/watch?v=0nJQI-sd_Kw (Shalom Jerusalem; Paul Wilbur)
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